Die Pinguine watscheln wieder …

Das Stück „Alle Pinguine sind gleich“ (http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=3340) – zum Thema Flucht, Heimat und Vertreibung – wird in einer gekürzten und umbesetzten Fassung am Sonntag, den 24. Juli, um 17.00 Uhr die 60. Theatertage der bayerischen Gymnasien eröffnen (http://www.lmgu.de/). Yeah!
Am Donnerstag, 28. Juli, watscheln die Pinguine dann ein letztes Mal, und zwar um 20.30 Uhr auf dem FestiVal im Unterschleißheimer Valentinspark. Karten (5 Euro inkl. Getränk) können Sie a sofort unter theater.cog@live.de reservieren.) Wir haben Platz für 500 Zuschauer, auf geht´s!

Theaterklassen, Theaterklassen, Theaterklassen, Theaterklassen, …

Ebenso auf dem FestiVal spielen alle unsere vier Theaterklassen:
Am Mittwoch, 27. Juli, ab 17.30 Uhr zeigt die 6B (unter der Leitung von Frau Arnold) „Eroberungen“ und ab 19.30 Uhr die 6C (Frau Höcherl) „Die Odyssee“. Abgerundet wird das Double Feature um 18.30 Uhr durch die Big Band Klassen und um 20.30 Uhr durch die Big Band von Herrn Keeser.
Am Donnerstag, den 28. Juli, vor den Pinguinen zeigen die 7c um 17.30 „Harry Potter“ (Leitung Herr Blum) und die 7D um 19.00 „Helden“ (Leitung Frau Schwarz und Herr Nieroda).
Alle diese Veranstaltungen finden in wunderbarem Zirkuszelt- und Biergartenambiente statt und sind kostenlos!

Rückblicke sind Ausblicke

Die Kooperation zwischen der Oberstufe und erwachsenen Menschen mit Behinderung „Geheimnisse im Kopf“ wurde u.a. im Sehbehindertenzentrum aufgeführt. Fotos, Presseartikel, einen Videomitschnitt samt Trailer sowie sehr lesenswerte Interviews und Perspektivwechsel finden Sie unter: http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=5153. Das Stück hat gerade den 2. Preis beim bundesweiten Wettbewerb „andersartig gedenken“ sowie den Jugendsozialpreis des Lions Clubs gewonnen!
Viel Kraft nimmt derzeit auch die Vorbereitung der zweiten Austauschrunde mit Südafrika in Anspruch.  Wir hoffen im März 2017 wieder nach Eersterivier zu fahren, um dort gemeinsam Theater zu spielen. Im Juli 2018 ist der Rückbesuch mit mehreren abschließenden öffentlichen Aufführungen geplant. Thema des Stücks wird wohl diesmal „Die Angst vor dem Anderen und Fremden“ sein. Wir freuen uns zum jetzigen Zeitpunkt über Unterstützung, insbesondere Tipps für geeignete Sponsoren, oder interessante Aufführungsmöglichkeiten. (http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=3625). 
[bookmark: _GoBack]Übrigens sind wir für unser Austauschprojekt beim Schulwettbewerb des Bundespräsidenten zur Entwicklungspolitik einen Sonderpreis gewonnen, den wir nun am 11. Juni entgegennehmen durften. Gönnen Sie sich das professionell erstellte 4-Minuten-Video der Preisverleihung aus Schloss Bellevue: http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=3625 

Herzliche Grüße,
Daniela Arnold, Steffi Höcherl, Gritt Schwarz, Michael Blum und Martin Nieroda

