[bookmark: _GoBack]Sehr geehrte Eltern, liebe Ehemalige, 
liebe Theaterbegeisterte „im Umfeld“!

„Heute“

In diesem Schuljahr gibt es am COG in den 3 ½ Theaterklassen (eine ist mit der Big-Band-Klasse vereint) und den Unter-, Mittel- und Oberstufenkursen ungefähr 165 Theaterschüler/innen, die regelmäßig bei fünf verschiedenen Lehrkräften Theater spielen. Wir werden gebündelt in etwa 3 – 4 Newslettern in diesem Schuljahr über deren Aktivitäten informieren. Wir freuen uns auch über offene Rückmeldungen!

„Gestern“

Mit Herzklopfen und Pulsüberschlag blicken wir zurück auf den Besuch unserer südafrikanischen Freund/innen im Juli. Am Ende des berührenden Austauschs stand das  furiose Theaterstück „UNCUT“. Man kann es unter: http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=4080 mit dem Kennwort  „theateruncutgema“ anschauen (Das Theaterstück beginnt bei 13:49.). Bitte nehmen Sie sich auch etwas Zeit für die binationalen Tagebücher mit Fotoalbum sowie die beeindruckenden Abschlussinterviews unter: http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=3625)

Am 27. Juli spielte  außerdem die Mittelstufentheatergruppe im Rahmen der 59. Theatertage der Bayerischen Gymnasien ihre eigenwillige Schiller-Bearbeitung "Wilhelm Tell's Apfel - da ist der Wurm drin!" - und schafft es damit auf die Titelseite des BPV-Monatsheftes Oktober (http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=2784 ).

„Morgen“

Vom 9. bis 15. November werden 13 Neuntklässler mit gleichaltrigen polnischen Gästen in der Jugendbegegnungsstätte Oberschleißheim wohnen. Am Ende des Besuchs steht am Samstag, den 14. November, um 20.00 in der JBS bei freiem Eintritt eine kleine gemeinsame Aufführung. Den gemeinsamen Proben liegt ein Text von Krystyna Miłobędzka namens „Ptam” ("Flatterer") zugrunde. Er spricht das Problem der mangelnden Verständigung zwischen der Welt der Erwachsenen und der Welt eines jungen Menschen an. http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=4824 

Die Mittelstufentheatergruppe gestaltet  am 17. Dezember die szenische Lesung namens „Ein Morgen vor Lampedusa“ im Gleis 1 (mehr unter: http://www.lampedusa-hannover.de/). Die abendliche Aufführung wird von einer Informationsveranstaltung des Helferkreises Unterschleißheim begleitet. Vormittags wird es eine Generalprobe für die 10. Klasse geben.

„Ach ja – auch geplant ist …“

Die Theaterklassen besuchen am 2.12. „Pinocchio“ im Residenztheater und die 6C am 12.11. Erich Kästner im Literaturhaus. Die 7D plant im Februar einen Balladenabend, die 6B gestaltet das Weihnachtskonzert mit. Ihre Werkschauen präsentieren sie am 27. und 28. Juli am FestiVal im Valentinspark.
Die Oberstufentheatergruppe nimmt wohl ihr Stück „Alle Pinguine sind gleich“ rund um die Flüchtlingsthematik (http://theater.carl-orff-gym.de/?page_id=3340) vom Vorjahr wieder auf und plant am 16. und 17. März  mit ihren erwachsenen Gästen aus dem Heilpädagogischen Centrum Oberschleißheim zwei Theaterabende im Gleis 1.
Last but not least freuen wir uns, dass das Theaterabonnement nach größeren Anlaufschwierigkeiten für dieses Jahr über 20 Anmeldungen hat. Schüler/innen aller Länder – ab in´s Theater!


Ästhetische Grüße,
Daniela Arnold, Stefanie Höcherl, Gritt Schwarz, 
Martin Nieorda und Michael Blum
